
Základní škola, Liberec, ul. 5. května 64/49, příspěvková organizace,  

tel.: 606 076 420, e-mail: info@zs5kveten.cz 

 
Vážení zákonní zástupci našich žáků, 

dne 21. 11. 2023 ustavený Stávkový výbor zaměstnanců ZŠ Liberec, ul.5.května 64/49, p.o, 
oznámil ředitelce školy, že 84 zaměstnanců ( 82%) ZŠ Liberec, ul.5.května 64/49 se dne 27. 
11. 2023 zúčastní celodenní stávky a to formou nevykonávání přidělené práce. Znamená to 
tedy, že z důvodu nemožnosti zajistit provoz školy v tento den bude škola pro žáky celý 

den zcela uzavřena. (včetně školní družiny i školní jídelny) 

Zaměstnanci však budou na pracovišti a jsou připraveni vést s Vámi rozhovory nad 

problémy ve školství. 

Vážení rodiče, jsme si vědomi toho, že naše rozhodnutí vám bude komplikovat každodenní 
chod vašich domácností, Vaše osobní a pracovní povinnosti, jsme však bohužel nuceni trvat 
na tom, že situace v regionálním školství ještě nikdy dříve nebyla tak vážná, jako je 
nyní. Stávka, do které vstupujeme, není stávkou za zvýšení platů pedagogů, jak je nám 
některými politiky podsouváno. Je to stávka za zachování současných podmínek ve 
vzdělávání, je to stávka za budoucnost a kvalitu vzdělávání vašich dětí, našich žáků. 

Nejvíce nás znepokojují operativní rozhodnutí MŠMT, která podle nás budou mít zásadní 
dopad na provoz škol a úroveň vzdělávání. Jedná se zejména tyto kroky: 

1. Bezprecedentní snížení mzdových prostředků pro nepedagogické zaměstnance 
zabezpečující chod školy odebráním tzv. neobsazených pozic, což ve svém důsledku 
může mít vliv i na dostupnost školního stravování. 

2. Snížení prostředků na ostatní neinvestiční náklady (tzv. ONIV), ze kterých jsou 
hrazeny mimo jiné učební pomůcky žáků a výpočetní technika pro žáky. 

3. Snížení počtu možných odučených hodin (tzv. PHmax), který povede k návratu 
před rok 2020 (nebude možné dělit žáky do skupin s menším počtem na jazyky, 
informatiku, češtinu, matematiku, budeme muset zrušit tandemovou výuku, omezit 
nabídku volitelných předmětů). 

4. Snížení mzdových prostředků pro asistenty pedagoga na rok 2024 a avizovaná 
neuvážená a příliš radikální redukce jejich počtu od roku 2025 se zachováním 
docházky dětí se speciálnímu vzdělávacími potřebami (úbytek asistentů pedagoga 
ohrozí společné vzdělávání). 

5. Neustálé odkládání zakotvení pozic "školní psycholog" a "školní speciální pedagog" 
do rozpočtových tabulek a snaha tyto pozice pojmout jako neučitelské či dokonce 
nepedagogické. 

Není pro nás pochopitelný ani smysl zákona, který sice váže výši platů učitele na 130% 
průměrné mzdy, ale reálných je pouze 113%. Neustálá debata nad výší učitelských platů a 
řešení ve smyslu “vlk se nažral a koza zůstala celá” nám připadá jako krajně nedůstojná, 
nicméně v situaci, kdy státní pokladna zeje prázdnotou tohle není nic, co bychom jako učitelé 
nedokázali v rámci šetření vydržet. 
 
Výše uvedené skutečnosti nás nutí k tomu, abychom se stávky, která je odbory vyhlášena na 
pondělí 27. 11. 2023, aktivně účastnili  
 
Děkujeme za pochopení 
Mgr. Iveta Rejnartová, ředitelka školy 
Anna Karmazínová, kontaktní osoba Stávkového výboru zaměstnanců ZŠ ul.5. května 


